
त्रिकोणत्रित्रि का परिचय 
 

1. tan A बिाबि होगा 

sec (90° – A) 

sec (90° – A) 

tan (90° – A) 

cot (90° – A) 

 

2. sin θ बिाबि है 

1/cosec θ 

1 + tan θ 

sec θ – 1 

cosec θ 

 

3. sec²θ – 1 का िान है 

cosec² θ 

sin² θ 

tan² θ 

cot² θ 

 

4. यत्रि cos θ = √3/2 िो θ का िान होगा 

30° 

45° 

60° 

90° 

 

5. 1 त्रनम्नत्रिखिि िें त्रकसके बिाबि होगा 

sin 30° 

tan 30° 

tan 45° 

tan 60° 

 

6. यत्रि tanθ = 1/√3 िो θ का िान होगा 

30° 

45° 

90° 



60° 

 

7. यत्रि √2cosθ = 1 हो, िो θ का िान होगा 

0° 

30° 

45° 

60° 

 

8. tan 90° का िान होगा 

0 

1/2 

√3 

∞ 

 

9. यत्रि √3 secθ = 2 हो, िो θ का िान होगा 

0° 

30° 

45° 

60° 

 

10. 9sec² θ – 9tan² θ बिाबि है 

0 

1 

8 

9 

 

11. tan 60° का िान त्रनम्न िें से कौन है 

1 

1/2 

1/√3 

√3 

 

12. 1/√3 त्रनम्नत्रिखिि िें से त्रकसका िान है? 

cot 45° 

sec 45° 

tan 30° 

sin 60° 



13. 1 + tan² θ का िान है 

sec² θ 

cosec² θ 

tan² θ 

cot² θ 

 

14. यत्रि 2cosθ = √3 हो िो θ का िान है 

30° 

60° 

45° 

90° 

 

15. tan A बिाबि होगा 

cot (90° – A) 

sec (90° – A) 

cosec (90° – A) 

cos (90° – A) 

 

16. यत्रि tanθ = √3 िो θ का िान है 

30° 

45° 

60° 

90° 

 

17. यत्रि sinθ = 12/13 िो cosθ का िान होगा 

5/13 

12/13 

13/5 

13/12 

 

18. secθ = √2 िो θ का िान है| 

0° 

30° 

45° 

60° 

 

19. 1+tan² A / 1+cot² Aबिाबि हैं 



1 

sec² A 

tan² A 

cot² A 

 

20. यत्रि sin A = 3/4 िो cosec A का िान होगा 

5/3 

4/3 

7/4 

6/5 

 

21. यत्रि √2 cosθ = 1 हो िो θ का िान होगा 

0° 

30° 

45° 

60° 

 

22. 8sec² θ – 8tan² θ बिाबि है 

0 

8 

9 

16 

 

23. यत्रि 15 cot A = 8 हो िो sin A का िान होगा 

8/15 

15/8 

15/17 

17/15 

 

24. sin² 18° + sin² 72° का िान होगा 

1 

2 

0 

18 

 

25. sin18° / sin72° का िान क्या होगा? 

0 



1 

2 

3 

 

26. त्रनम्न िें त्रकसका िान 0 के बिाबि है? 

cos 90° 

sin 90° 

cos 0° 

tan 90° 

 

27. गत्रणि की त्रकस शािा िें एक त्रिभुज की भुजाओ ंऔि कोणो ंके बीच के संबंधो ंका 

अध्ययन त्रकया जािा है 

ज्यात्रित्रि 

त्रिकोणत्रित्रि 

बीजगत्रणि 

सांखिकी 

 

28. अंगे्रजी शब्द 'trigonometry' की वु्यत्पत्रि त्रकन शब्दो ंद्वािा हुई है 

ग्रीक शब्द 

रूसी शब्दो ं

अंगे्रजी शब्दो ं

इनिें से कोई नही ं

 

29. त्रनम्नत्रिखिि िें से √2 त्रकसके बिाबि है? 

sin 30° 

cos 45° 

1/ sin 45° 

tan 60° 

 

30. यत्रि sin A = 3/4 िो cos A का िान होगा 

√7/4 

√4/3 

√3/4 

3/5 


